
Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. No primeirodia do mês de março do ano de dois 

mil e dezenove (2019), às 09h00 (nove horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Ofício nº 

06/2019, do Sr, Presidente da Câmara, encaminhando ao Sr. 

Prefeito Municipal as Leis Municipais nºs 713 e 714/2019, para 

serem sancionadas. Dando continuidade o Sr. Presidente 

concedeu a palavra no Grande Expediente ao vereador Augusto 

Sandro Chaves Costa. Sandro iniciou cumprimentando a todos os 

presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da rádio Acauã 

FM, em seguida reportou-se sobre o pagamento dos servidores da 

educação. Comentou das dificuldades que o executivo tem em 

manter em dia. As outras secretárias estavam recebendo sempre 

no dia dez do mês subsequente e isso estava trazendo transtorno, 

para estes funcionários, mante suas contas em dia, apesar das 

explicações do executivo, não resolviam os problemas dos 

funcionários que tinham contas a pagar, mas felizmente até o 

momento todos os funcionários estão recebendo os seus salários 

em dia, até mesmo dentro do próprio mesmo, pois este era o 

desejo desde a mudança de regime para o estatutário. Em seguida 

o vereador Sandro desejou que o executivo permaneça  com os 

pagamentos em dia. Prosseguindo comentou sobre uma 

solicitação do vereador José Dias, os alunos do sitio Angicos e 

comunidades vizinhas estão sem o transporte para se deslocar 



para a escola do Angicos. O vereador Carlos Vespes pediu um 

aparte e informou que conversou com a secretária de educação, 

onde foi informado que o ônibus estava com o para-brisa 

quebrado, quando foram trocar mandaram o modelo errado 

fizeram um novo pedido e estão aguardando para realizarem a 

troca, pois a secretaria está priorizando a segurança dos alunos. O 

vereador Sandro ficou satisfeito com as explicações apesar de não 

resolver o problema, pois estão sem transporte a mais de quinze 

dias e esperasse que o problema se resolva o mais rápido possível. 

Dando continuidade e ainda falando sobre educação o vereador 

reportou-se sobre o piso salarial do FUNDEB que a partir de 

janeiro de 2019 ficou estabelecido pelo ministério da educação 

um reajuste de 4.17%, este piso é concedido todos os anos mesmo 

que de forma parcelada como o Sr. Prefeito vem fazendo no nosso 

Município.Em seguida comentou que leu uma matéria que 

falavam a respeito das cinquenta e três cidades, onde algumas não 

iram nem cumprir com o que está estabelecido, aqui fica a torcida 

para que paguem os professores, os 4,17%, mesmo que parcelado 

como o nosso Município. Sabemos o valor da educação e como é 

fundamental na formação do ser humano.Comuma boa 

remuneração qualquer funcionário trabalha de forma prazerosa. 

Em seguida reportou-se sobre um assunto já discutido na ata 

passada que é o desmatamento e a operação tapa buraco na Ce. 

377 que liga nossa cidade ao Peixe Gordo.Comoo colega vereador 

irmão Junior que mora no local já tinha falado está cada vez mais 

perigoso trafegar no local. A vereadora Maria do Socorro pediu 

um aparte e informou que vindo de sua casa pode constatar o 

iniciou da operação tapa buraco. O vereador Sandro informou que 

vai ficar no aguardo que comessem o desmatamento. 

Continuando falou a título de informação sobre a quadra 

invernosa e a transposição do rio São Francisco, que trará menos 

dependência do inverno para o nordeste, temos consciência dos 

inúmeros prazos para a entrega da obra e o último é para 

maio.Infelizmentea região onde está chovendo menos é a do 

Cariri onde as aguas correm para os açudes Castanhão e Orós e a 

última informação que teve sobre o nível do Castanhão estava 

abaixo de 4% esperasse que as recargas aumentem até o final do 

inverno ou que realmente entreguem a obra no prazo. 



Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Carlos Antonio Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou saudando 

todos os presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da 

rádio Acauã FM, em seguida reportou-se sobre um requerimento 

verbal das luminárias públicas da comunidade do sitio Raposo 

que seja enviado ao Sr. Prefeito, pois ele garantiu que quando 

colocassem as do Açude Velho colocariam as do Raposo e 

recentemente teve  conhecimento que as luminárias do Açude 

Velho foram colocadas, e segundo informações de terceiros no 

Açude Velho foi colocado por particular.Pareceque foi o vice 

Prefeito que colocou e gostaria que a vereadora Lenira explicasse 

por que sabemos que foi um requerimento seu, a vereadora Lenira 

pediu um parte e informou que requereu da Enel que colocassem 

as luminárias pois a muito tempo prometeram em várias eleições 

de colocar e nunca saíram da promessa e com muito esforço 

conseguir a autorização, mais antes que a Enel venha fazer o seu 

trabalho um particular colocou. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e informou que ajudou indo na Enel reforçando o 

pedido da vereadora mas até o momento não tinham encaminhado 

resposta para a câmara com o prazo de entrega. A vereadora 

Lenira leu o oficio que constava o pedido da iluminação, 

informou também que teve boa vontade com a população da 

comunidade, mais se veiouma pessoa e colocou quem sai 

ganhando é a população, mas ainda vai apurar os fatos. O 

vereador Carlos Vespes informou que para se colocar teria que ter 

autorização do poder executivo e em conversa com o Sr. Prefeito 

ele informou que não tinha conhecimento, mais o vereador 

procurou o responsável pela empresa e ele confirmou que o 

pedido foi do vice Prefeito. O vereador novamente pediu que seja 

encaminhado oficio para o Sr. Prefeito lembrando da iluminação 

do Raposo e se fosse possível um oficio em cada sessão até que 

seja feito o trabalho. O Sr. Presidente fez uma intervenção e 

informou ao nobre vereador que todos os requerimentos e ofícios 

pedido por vocês vereadores são encaminhados ao Sr. Prefeito e 

como o Sr. Vereador pediu será novamente encaminhado oficio 

com a sua solicitação de iluminação do sitio Raposo. Em seguida 

o vereador Carlos Vespes solicitou um requerimento com o 

pedido de três poste com luminária na rua Francisco da Chagas ou 



rua do rochinha. Dando continuidade reportou-se sobre a 

educação do nosso município que com muita satisfação informa 

que aumentou o número de alunos matriculados. Em seguida o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao vereador Francisco Fernandes 

de Lima Junior. Irmão Junior iniciou cumprimentando a todos os 

presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da rádio Acauã 

FM.Em seguida parabenizou os servidores da área da educação 

por sua paciência sem greve com o atraso em seus salários e 

desejou que a administração continue com os pagamentos em dia 

até o final do mandato. Em seguida deu maiores informações 

sobre a operação tapa buraco, já se encontra na Tapera e 

provavelmente farão o roço logo em seguida. Outro problema que 

enfrentamos, é que há vários animais soltos na pista podendo 

ocasionar acidentes. Dando continuidade relatou um acidente de 

uma moto que bateu em um porco recentemente mas felizmente 

nada muito grave para o motoqueiro. O vereador Sandro pediu 

um aparte e falou novamente da importância em se fazer o roço 

da Ce evitando assim a maioria dos acidentes. Em seguida o Sr. 

Presidente fez uma intervenção e opinou que a população deveria 

ter consciência, e não criar animais soltos na margens de uma 

pista a mesma coisa está acontecendo no sitio Pinto, pois no local 

ha um criador de gado e ele estava deixando os animais soltos a 

noite podendo ocasionar acidentes, ja esteve conversando e ele se 

comprometeu em guardar o gado nos curais ao invés de deixa 

solto nas estradas. O vereador Junior se lembrou da dificuldade na 

área da saúde em caso de acidente para se conseguir um leito. O 

vereador Sandro pediu um aparte e lembrou da dificuldade de se 

atender a área da traumatologia no vale do Jaguaribe sempre 

precisando ser encaminhadapara Quixeramobim, assim ficamos 

no aguardo para que o hospital regional seja concluído para os 

pacientes do vale. O vereador Junior voltando para o assunto dos 

animais informou que um animal apreendido pelo carro do DER, 

para o criador volta a ter o seu animal qualquer animal terá que 

pagar mais de dois mil reais e ainda pagar multa de dois salários 

mínimos e também se o dono dos animais for levar os animais a 

algum lugar, terá que colocar um visualizador com uma bandeira 

vermelha e se acontecer um acidente quem será o responsável 

seráo dono do transporte e se acontecer um acidente sem a 



bandeira o responsável será o dono do animal. Em seguida o 

vereador reportou-se sobre aos problemas da saúde que estamos 

enfrentando. O vereador Carlos Vespes pediu um aparte e 

informou que foi procurado por gestantes de nossa cidade 

preocupadas com o hospital São Camilo, pois novamente 

aconteceu um óbito de uma gestante e mais uma vez não 

aconteceu nada para responsabiliza o responsável. A vereadora 

Lenira pediu um aparte e relatou que o São Camilo deixa a 

gestante sofrendo tempo demais no parto normal para se decidir 

fazer uma cessaria por isso acontece as fatalidades infelizmente o 

público que frequenta este hospital é pobre demais para lutar 

contra o sistema, pois se acontecesse com alguém da sua família 

ela moveria mundo e fundos para responsabilizar o responsável. 

O vereador Sandro pediu um aparte e lembrou da terceirização do 

município de Limoeiro com o São Camilo para melhorar a 

situação do hospital e está acontecendo o contrário, 

principalmente o descaso dos médicos de plantão. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e deu um exemplo do descaso até 

das enfermeiras. O vereador Junior relatou que infelizmente ha 

trinta anos atrás em São João acontecia procedimento que agora 

são encaminhados para outros hospitais e opinou que está 

faltando interesse e humanidade. O Sr. Presidente relatou que no 

seu primeiro mandato o hospital de Limoeiro do Norte atendia 

quase todo tipo de cirurgias. O vereador Junior desejou a todos 

um bom carnaval a todos sem acidentes e em paz. Prosseguindo o 

Sr.Presidente concedeu a palavra a vereadora Lenira Mendes de 

Almeida. A vereadora Lenira iniciou saudando a todos os 

presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da rádio Acauã 

FM, em seguida parabenizou os vereadores Sandro, Kayo, Junior 

e José Dias por ter conseguido mais uma ambulância para a nossa 

cidade e espera-se que outros vereadores também consigam para 

socorrer da melhor forma os pacientes de nossa cidade, em 

seguida expressou sua satisfação não importa se é situação ou 

oposição, mas sim os benefícios que trazemos para a cidade. 

Dando continuidade desejou um bom carnaval a todos sem 

acidentes e se forem bebe não dirija e sem violência em seguida 

pediu uma oração ao irmão Junior para proteger a todos.         

Logo em seguidao Sr. Presidente concedeu a palavra ao vereador 



Kayo Héric Mendes Gomes. Kayo iniciou cumprimentando a 

todos os presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da 

rádio Acauã, em seguida reportou-se sobre o que o Jackson já 

tinha falado na sessão passada o convite para a reunião do último 

sábado o zonal Banabuiú com a campanha da fraternidade de 

2019, com o tema fraternidade e políticas públicas, na reunião foi 

debatido assuntos referentes a ação pública do nosso município e 

foi levantado assuntos que poderiam melhorar as condições de 

vida da população como exemplos: a situação do matadouro, a 

saúde do município entre outros os temas foram votados e 

escolheram um assunto que a paroquia se comprometeria em tenta 

resolver, e o assunto escolhido foi o cemitério com problema de 

iluminação entre outros. O Sr. Presidente fez uma intervenção e 

concordou que este assunto é de extrema importância para o 

município e que está disposto a ajuda. O vereador Kayo informou 

que haverá uma visita a câmara do grupo da paróquia, visita ao 

cemitério e uma audiência pública coma a presença da população 

do poder legislativo e executivo e o maior problema enfrentado é 

a super lotação, chega a um ponto de os familiares não acharem 

seus entes queridos. O Sr. Presidente fez uma intervenção e pediu 

ao vereador Kayo que faça o convite para que o novo padre venha 

a câmara na próxima sexta feira para nos conheceram, pois já 

estão divulgando coisas boas dele. Dando continuidade reportou-

se sobre a questão do hospital São Raimundo, aconteceu 

recentemente mais um óbito de uma gestante para os familiares 

uma perca irreparável, o vereador fez alguns questionamentos 

será que os funcionários não estão sofrendopressão por parte do 

hospital para agirem desta forma, e a outro agravante os 

funcionários estão vivendo com medo pois se sente ameaçados 

por comentários da população e familiares das vítimas, esta 

pressão deveria acontecer com a instituição. Prosseguindo 

parabenizou a secretaria de saúde por fazer ações para alertar a 

população dos perigos do carnaval como relação a doenças 

sexualmente transmissíveis, uso abusivo de bebidas alcoólicas 

que podem causa acidentes de transito, fizeram também palestras 

nas escolas do município e uma blitz esta sexta, primeiro de 

março pelas ruas da cidade buscando conscientiza a população e 

desejou um bom carnaval a todos de paz e sem acidentes.Não 



havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente sessão e confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será 

realizada no dia 08 de março de 2019. E eu, Carlos Antonio 

Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que depois de lida e posta 

em discussão, se aprovada, será assinada pela Presidente, 

Secretário e demais vereadores presentes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, em 01 de março de 

2019. 
 


